

## Predgovor

Prema ranijem planu Redakcije, redovni broj časopisa Sociologija sela (31) trebao je izići u standardnom opsegu i donijeti samo izabrane ali autorizirane tekstove sa Stručnog savjetovanja sociologa u Dubrovniku.

Prema tome uzastopno izlaženje dvobroja, pogotovo ovako opsežnog, ranije nikako nije dolazilo u obzir, tim prije što je Redakcija imala relativno velike troškove oko specijalnog izdanja Sociologije sela 29—30, koji je izašao kao dvobroj pod naslovom Selo i poljoprivreda u društveno-ekonomskom razvoju u Jugoslaviji.

Međutim, na sugestiju Pripremnog odbora za stručno savjetovanje u Dubrovniku (koje se održava od 11. do 13. veljače 1971. godine), koji je smatrao da bi bilo korisno objaviti što veći broj saopćenja za ovo savjetovanje u časopisima Sociologija i Sociologija sela, odustali smo od našeg ranijeg plana i ponovno izdajemo opsežan dvobroj Sociologije sela (31—32) u kojem donosimo 20 saopćenja pripremljenih za stručno savjetovanje sociologa u Dubrovniku.

Ovu smo odluku donijeli nakon sjednice Pripremnog odbora stručnog savjetovanja sociologa (koja je održana 22. I 1971. u Zagrebu). Na ovoj je sjednici između ostalog zaključeno da će Jugoslovensko udruženje za sociologiju, umjesto uobičajenog honorara koje isplaćuju redakcije za objavljene napise, snositi troškove učešća autorima na stručnom savjetovanju sociologa u Dubrovniku od 11. do 13. II 1971. godine.

Opseg izabranih rukopisa, različito vrijeme njihova pristizanja, te kratkoća vremena za objavljivanje u časopisu, nametnulo je, pored neuobičajenog ritma rada, i dodatne troškove uređivanja. Naime, trebalo je na brzinu angažirati veći broj lektora, korektora i prevodilaca kako bi časopis do početka savjetovanja izašao i bio pristupačan učesnicima ovog skupa.

Ipak najveći problem predstavljala je činjenica što zbog kratkoće vremena nismo imali nikakve praktične mogućnosti da stupimo u kontakt s autorima saopćenja i da ih zamolimo za autorizaciju tekstova za štampanje. Zbog toga smo, suglasno s odlukom Pripremnog odbora, objavili integralne tekstve podnesenih saopćenja za Savjetovanje. U tom smislu, a u skladu s našom praksom konzultacija i obavezne autorizacije tekstova za štampanje, dugujemo dužno izvinjenje autorima objavljenih priloga.

Kao što je poznato, Sociologija sela iza svakog napisa — članka redovno objavljuje rezimee na ruskom i engleskom jeziku. Ovoga puta rezimei su sastavljeni u Redakciji pa su mogući propusti, koje vjerojatno autori ne bi učinili da su sami pisali rezimee.

Što se tiče ostalih propusta, naročito onih tehničko-leksičke prirode, oni su također rezultat ograničenog vremena, neophodnog za objavljivanje, a i nemogućnosti ujednačavanja kriterija većeg broja angažiranih lektora i korektora.

No bez obzira na sve eventualne propuste, ovaj dvobroj donosi pozamašan broj različitih priloga iz domene ruralno-urbane sociologije u nas. Iako Redakcija u svim slučajevima ne dijeli mišljenje s autorima što se tiče pristupa, metodoloških postupaka, odnosno sadržaja i zaključaka, smatramo da je objavljivanjem integralnih tekstova učinjen koristan pothvat, jer je time našoj javnosti dat na uvid dokumenat koji izražava znanstveni nivo u ovoj domeni naše sociološke znanosti.

Nećemo pogriješiti ako zaključimo da su sadržaji ovih priloga prilično stimulativni za stručnu konzultaciju i diskusiju, te u tom smislu čine koristan izvor i prilog za daljnje teorijsko — metodološko i empiričko unapređenje sociološke znanosti u nas.

Redakcija